



Electroleg

A la Junta General de Accionistas de ELECTROLEG S.A.

En mi calidad de Gerente General de la compañía Electroleg S.A., y de conformidad por lo dispuesto en los Estatutos de la compañía, me permito presentar mi informe de gestión por el año terminado el 31 de diciembre del 2016.

I. El comportamiento de la economía ecuatoriana

De acuerdo a las cifras oficiales, la economía ecuatoriana durante el año 2016, fue decepcionante. Pues estas registran una caída del Producto Interno Bruto (PIB) de 1,7% frente al año 2015.

Por otra parte, lo que se considera el saldo de las cuentas públicas, en cuanto se refiera al Presupuesto General del Estado, requiere financiar más o menos 7.000 millones de dólares, mientras que la deuda externa, recargada por las últimas colocaciones de papeles en el mercado financiero internacional, superaría ya el 40% del PIB.

La deuda con el IESS, entidad que a no dudarlo pertenece a los trabajadores, se le adeuda aproximadamente 10.000 millones de dólares, la cual deberá ser cubierta a plazos determinados y es, definitivamente calificada como deuda, sea ésta consolidada o no.

En el ámbito fiscal, no todas las metas recaudatorias se cumplieron en el 2016. Comportamiento que se explica como resultado de la recesión de la economía; la reducción del clima de los negocios y su baja modulación, así lo confirman, con la caída del -2,0% de los consumos en los hogares ecuatorianos.

Las exportaciones a noviembre del 2016, han caído en el orden del -10,5% incluido el petróleo. Por su lado las exportaciones denominadas no petroleras, han tenido un comportamiento de -3,5%.

La inflación a diciembre de 2016, se determinó en el orden del 1,12%. Sin embargo, a pesar de los meses de deflación, los precios de los productos no transables han crecido. Por su lado, el desempleo aumentó a 6,62% de la población en capacidad de trabajar, desde 4,8% en 2015. Si bien, según el Gobierno Nacional, la pobreza ha disminuido, el modelo basado en el gasto, la concentración de los ingresos habría aumentado.

El sector externo y el endeudamiento, ameritan ser analizados con mayor detenimiento. Pues hubieron factores que afectaron el desempeño macroeconómico en los últimos dos años, tales como: los bajos precios del petróleo, las fluctuaciones cambiarias (que favorecieron a las economías de los países vecinos), la desaceleración de la economía mundial y, el terremoto de abril 16 del 2016. Ante esta situación, de evidente inestabilidad y considerando el aparato productivo ecuatoriano con limitado margen de maniobra no se puede aplicar políticas procíclicas distorsionadas del tipo coyuntura positiva, gasto desmedido y sin ninguna protección para el futuro.

Para el 2017 las proyecciones del Fondo Monetario Internacional (FMI), y del Banco Mundial (BM), son coincidentes: la economía ecuatoriana seguirá cayendo. Según el FMI en -2,7%; según el BM, en -2,9%. La CEPAL, estima que habrá un crecimiento de 0,2% en el año 2017. La economía de Ecuador proyecta un crecimiento del 1,42% en 2017, asegura el presidente Correa: El presidente Rafael Correa ratificó que Ecuador superó la recesión al revelar que la economía presenta claros signos de recuperación y se proyecta un crecimiento.



Electroleg

ver microeconómico, dado los valores que se han estimado por los organismos multilaterales de crédito; la situación de la economía ecuatoriana, sumada a los resultados electorales; la corrupción desde las más altas esferas gubernamentales, la deuda del Estado; la recesión económica; y otros factores exógenos, hace previsible momentos difíciles para el mantenimiento y crecimiento empresarial.

II. Resultados operacionales

Se presentan los estados financieros comparativos de ELECTROLEG S.A. al 31 de diciembre del 2016 y 2015, y sus respectivas variaciones.

ESTADO DE SITUACION FINANCIERA	2016	2015	VARIACION	%
				100
Activo Corriente	20,438,372	21,583,430	(1,145,058)	(5.31)
Activo No Corriente	8,517,531	6,296,809	2,220,722	35.27
TOTAL ACTIVO	28,955,903	27,880,239	1,075,664	3.86
Pasivo Corriente	10,115,144	10,793,164	(678,020)	(6.28)
Pasivo No Corriente	2,336,137	2,409,193	(73,056)	(3.03)
TOTAL PASIVO	12,451,281	13,202,357	(751,076)	(5.69)
PATRIMONIO	16,504,622	14,677,882	1,826,740	12.45
TOTAL PASIVO Y PATRIMONIO	28,955,903	27,880,239	1,075,664	3.86
ESTADO DE RESULTADOS				
				100
Ventas Netas	35,813,926	40,167,672	(4,353,746)	(10.84)
Costo de Ventas	28,720,089	32,612,200	(3,892,111)	(11.93)
UTILIDAD BRUTA	7,093,837	7,555,472	(461,635)	(6.11)
GASTOS OPERACIONALES				
Gastos de Ventas	1,853,711	2,138,112	(284,401)	(13.30)
Gastos de Admistracion	2,066,241	2,257,018	(190,777)	(8.45)
Gastos Financieros	576,742	620,245	(43,503)	(7.01)
TOTAL GASTOS OPERACIONALES	4,496,694	5,015,375	(518,681)	(10.34)
Utilidad Operacional	2,597,143	2,540,097	57,046	2.25
INGRESOS Y GASTOS NO OPERACIONALES				
Otros Ingresos	254,585	228,277	26,308	11.52
Otros Gastos	190,357	100,290	90,067	89.81
UTILIDAD ANTES DE IMPUESTOS	64,228	127,987	(63,759)	(49.82)
PARTICIPACION DE TRABAJADORES				
	399,206	400,212	(1,006)	(0.25)
UTILIDAD ANTES DE PARTICIPACION	2,262,165	2,267,872	(5,707)	(0.25)
IMPUESTO A LA RENTA				
	539,555	520,997	18,558	3.56
UTILIDAD DEL EJERCICIO	1,722,610	1,746,875	(24,265)	(1.39)



Electroleg

Entre el año 2016, la estructura patrimonial de Electroleg S.A., se incrementó el 3,86%, respecto al 2015. Básicamente por el aumento de los activos no corrientes de pasar de USD 6.296,809 a USD 8.517.531 que representa el 35,27 %, entre los periodos referidos. Por otro lado, el patrimonio empresarial tuvo un comportamiento al alza con el 12,45% entre los años 2016 respecto al 2015.

Los pasivos corrientes disminuyeron en el orden del 6,28%, demostrando una política conservadora en acrecentar las obligaciones a corto plazo; mientras que las obligaciones a largo plazo disminuyeron en el 3,03%.

En cuanto a los resultados, las ventas netas disminuyeron en el 10,84%, entre el año 2016 y el 2015, a pesar del gran esfuerzo de nuestra fuerza de ventas, la infraestructura y logística disponible. Situación que atribuimos a factores exógenos de difícil control y pronóstico, tales como la baja del precio del petróleo, que incide en la inversión y el consumo; así como, a las medidas restrictivas de las importaciones por parte del Gobierno Nacional, que esperamos en el 2016, sean superadas. Ver comentarios sobre el comportamiento de la economía ecuatoriana en el 2016, en este informe.

Es importante también analizar el comportamiento de los costos y gastos que han incidido en obtener una rentabilidad operacional del 7,25%, en el año 2016, superior al 2015, que fue del 6,32%.

El costo de venta en el año 2015, representó el 81,19% del total de las ventas; mientras que en el 2016, el costo de venta, significó el 80,19%. Esta situación debido a que el cobre, que es la principal materia prima para la fabricación del cable, y que a su vez, representa para Electroleg, uno de los principales rubros de venta, bajó el precio a nivel internacional en el año 2016. De ahí que la utilidad bruta mejoró en ese año en el 1%.

Los gastos operacionales, en el año 2016, tuvieron un comportamiento sustentado y acorde con los montos de ventas en ese año, tal como se demuestra en el Estado de Resultados que se presenta. Así, en el año 2015, representaron el 12,49 % del total de las ventas; mientras que en el año 2016, equivalieron al 12,55% del total del rubro ventas.

Como se evidencia en la información financiera que se acompaña a este informe, la gestión de esta administración no ha sido como se planificó en el año 2016, por lo motivos que han sido explicados en párrafos anteriores. Por lo que reiteramos nuestro compromiso, para el año 2017, de alcanzar los niveles de venta y costos proyectados; la excelencia en el servicio; y mantenernos en la vanguardia de ofrecer productos de calidad y marcas de reconocimiento mundial.

Mi agradecimiento a los accionistas por la confianza y a todos los empleados de Electroleg S.A., sin distinción alguna y a nivel nacional, por su esfuerzo y dedicación a fin de conseguir las metas propuestas.

Gracias por su confianza

Ing. Mario Jordán Gallino
Gerente